

韩国国会通过 总统弹劾动议案

朴槿惠被暂停总统职权
由国务总理黄教安代行



朴槿惠(资料图片)

□据 新华社

韩国国会9日下午以234票赞成、56票反对的结果,通过了针对总统朴槿惠的弹劾动议案,朴槿惠成为韩国宪政史上第二名被国会弹劾的总统。

按照程序,弹劾案接下来将交由宪法法院做出最终裁定,审理过程最长可达180天。在此过程中,朴槿惠将被暂停总统职权,但保留总统身份,其职权由国务总理黄教安代行。

按照相关程序,若使弹劾案在国会通过,需要在总共300个议席中,获得至少2/3议员支持。最终计票结果显示,234名议员赞成弹劾,56人反对,2人弃权,7票无效,1名议员缺席。

韩国在野党连同无党派议员3日凌晨向国会提交了弹劾动议案草案。韩国媒体报道,弹劾动议案提及朴槿惠“亲信”崔顺实干政、“岁月”号沉船事件应对及崔顺实涉嫌胁迫大企业向其控制财团捐款案件,指称朴槿惠任职期间存在违反宪法和法律行为。

自“亲信干政”事件曝光以来,韩国朝野之间角力不断,韩国民众连续举行6轮周末烛光集会要求朴槿惠下台,朴槿惠则三次发表对国民讲话道歉。

民调机构“盖洛普韩国”8日发布的调查结果显示,朴槿惠的民众支持率为5%,另有81%的受访者赞成弹劾总统。

国际观察

弹劾案通过 韩国乱局能否平息

□据 新华社

韩国国会9日下午表决通过了弹劾总统朴槿惠的动议案。这意味着朴槿惠将被中止行使总统权力,直至宪法法院就弹劾问题做出最终裁决。下一步,混乱的韩国政局能否迎来转机,还有待观察。

等待最终裁决

尽管国会通过了弹劾议案,但仍需等待宪法法院裁决。

据韩国媒体报道,朴槿惠正在组建实力雄厚的律师团,以应对即将到来的特别检察小组的调查和宪法法院的裁决,寻找最后的翻盘机会。

此前,朴槿惠在三次对国民讲话中均否认自己利用职权谋取过任何私利,仅表示自己的失误在于没有管好身边人。朴槿惠律师柳荣夏也全面否认检方的一切指控。

目前,检方已经对朴槿惠“亲信干政”事件核心人物崔顺实等人提起公诉,同时指控朴槿惠与崔顺实等人存在共谋嫌疑,并在诉讼状中明确提及朴槿惠有滥用职权、泄露国家机密等嫌疑。宪法法院或将等待此案的审理结果,将其视为裁决的重要依据。分析人士认为,理论上朴槿惠还有机会逃过被弹劾的命运,但从执政党内众多议员支持弹劾来看,她已经处于众叛亲离的境地。

过渡是难题

按照韩国宪法规定,总统朴槿惠因弹劾被中止行使权力后,国务总理黄教安将立即代行总统权力。然而,“后朴槿惠时代”的韩国仍充满不确定性,其政局最终会走向何方,还有待观察。

有分析认为,被视为朴槿惠政府核心人物的黄教安很难得到在野党阵营的支持,他掌权后双方的摩擦恐难以避免。过渡期内,对于目前已经焦头烂额的政府及执政党来说,如何尽快恢复正常的国政运转,是一个不小的挑战。

另一大不确定性来自宪法法院的裁决。如果宪法法院同意弹劾,那么按照宪法规定,总统大选将在60天内举行。目前,韩国还未出现有绝对优势的潜在总统候选人。如果大选提前举行,那将是一场各主要政党都未做好充分准备的选举,最终结果存在诸多变数。如果宪法法院驳回弹劾案,在野党或将借力汹涌的民意展开新一轮抗议浪潮,这无疑将引发韩国政局更大的动荡。

百万英镑彩票 无人认领

□新华社微特稿

英国不知哪个幸运儿买彩票中了100万英镑(约合868万元人民币)大奖,却不知是因为不知道自己中奖还是什么其他原因,迟迟没有现身兑奖。

这张“乐透百万富翁抽奖”彩票11月23日在苏格兰北拉纳克郡售出,号码为AQUA46417399,兑奖截止日期是明年5月22日,如果届时仍无人兑奖,奖金及产生的利息将划拨给英国国家体育彩票发行公司资助的公益项目。

英国《每日邮报》8日援引国家体育彩票发行公司高级顾问安迪·卡特的话说:“我们急切地想找到这位神秘的彩票持有人,给他奖金。这笔大奖真的能改变一个人的生活。”

卡特呼吁在这张幸运彩票售出点买过彩票的人好好检查买过的彩票,当心买了彩票后塞进衣服口袋或者钱包,然后忘了买过彩票的事。

最后一名 美国初代宇航员离世

□据 新华社

“他安详离世,作为一个幸福满足的人,第三次离开了这个世界。”这是绕地球飞行的第一名美国人约翰·格伦8日以95岁高龄辞世时,他的家人及家乡的俄亥俄州立大学声明中的一句话。

只是这一次,格伦无法再以“英雄”的身份回归,接受掌声、欢呼与鲜花了。

至此,美国第一个载人航天计划“水星计划”的首批7名宇航员全部离世。法新社评论说,美国航天史上开创性的一章就此结束。

格伦1921年出生于美国俄亥俄州。1959年,作为参加过两次战争的海军陆战队飞行员,格伦加入美国航空航天局(NASA)的“水星计划”,与其他6人一起成为美国首批宇航员,人称“水星七子”。

1962年2月20日,格伦乘坐“友谊7号”飞船进入太空,绕地球飞行3圈,历时近5个小时,成为美国第一名绕地球飞行的宇航员。

1998年10月29日,77岁高龄的格伦再次穿上宇航服,与其他6名宇航员一道乘坐“发现”号航天飞机进入太空,成为世界上最年长的“太空人”。

相关链接

中国外交部: 希望韩国局势 尽快恢复稳定

□据 新华社

对于韩国国会表决通过对总统朴槿惠的弹劾一事,中国外交部发言人陆慷9日表示,希望韩国局势能尽快恢复稳定,两国关系能得到良好发展。

在当日的例行记者会上,陆慷说,作为韩国的近邻,中方一直关注韩国国内局势,希望韩国局势能尽快恢复稳定。“但弹劾案本身是韩国内政,作为中国政府一贯坚持的原则,我们从不干涉别国内政。”

陆慷表示,中方希望中韩关系能得到良好发展,但在“萨德”问题上,中方的立场是明确和一贯的。“我们坚决反对美韩在韩国部署‘萨德’反导系统,因为这影响中方的战略安全利益。”

朴槿惠: 接受民众的声音

□据 新华社

韩国国会9日通过对总统朴槿惠的弹劾案后,朴槿惠在青瓦台与内阁成员会面时表示,将依据宪法和法律程序,“从容”面对宪法法院关于弹劾案的审理及独立检察官的调查。

据韩联社报道,朴槿惠在会面时再次就“亲信干政”事件道歉,称自己会“郑重”接受民众的声音,希望干政事件造成的混乱局面能够结束。

健康资讯 热线: 65139977
顽癣皮肤病
先用药 后付款
预约电话: 15139936061